



2020年7月30日 星期四 庚子年六月初十



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网:www.dbw.cn

第24101期 今日8版

黑龙江新闻网:www.hljnews.cn

## 习近平对研究生教育工作作出重要指示强调 适应党和国家事业发展需要培养 造就大批德才兼备的高层次人才

## 习近平将出席7月31日上午北斗三号 全球卫星导航系统建成暨开通仪式

详见第六版

# 中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺



新华社北京7月29日电(记者梅世强)中央军委晋升上将军衔仪式29日在北京八一大楼隆重举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的火箭军政治委员徐忠波同志颁发命令状。

下午4时30分许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席许其亮宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张又侠主持晋衔仪式。

## 中央军委主席习近平签署通令 给3个单位、5名个人记功

详见第六版

### ■“全球老虎日”特别关注

## 圈虎归山 仍待时日

□本报记者 张长虹 付宇

听说过“老虎日”吗?

2020年7月29日,是第十个“全球老虎日”。

这个日子的设立,是基于一个雄心勃勃的计划——“全球野生虎种群恢复计划”,倡议通过共同努力,促进野生虎及栖息地的保护。

人工饲养的东北虎何时能够放归山林,成为真正的山中之王?专家给出的答案是:一只东北虎需要约1000平方公里的领地,现有近千只东北虎需要的领地面积目前尚无法满足,食物也不够充足。

“放虎归山”仍待时日。

野生东北虎近年多次“出镜”

2018年10月6日 东城林区

地处东城林区施业区内两架红外相机时隔两年再次拍摄到野生东北虎视频影像。经过专家判定,此次拍摄到的雄性野生东北虎属于该区域的定居虎。与2014年12月,2015年1月在该地区频现现身的东北虎系同一只。东城城东部老爷岭地区,东北虎豹国家公园范围内的奋斗管护站区域在2018年10月22日首次发现野生东北虎活动踪迹。

2018年12月18日 小兴安岭地区

小兴安岭地区发现东北虎的足迹,并采集到了老虎的毛发。经专家现场勘测,推断是一只成年雄性东北虎。12月19日,专家开始对东北虎足迹链进行跟踪调查,逐步获取了更多的信息,推断与



此前在伊春市南岔区、伊春市朗乡林业局辖区内现身的东北虎可能为同一只。

2019年12月20日 海林治山林场

海林治山林场工作人员在早晨巡护时发现疑似虎爪印,经省内专家测量鉴定,发现的足迹掌垫宽约10.4厘米,为一只成年野生东北虎所留。经过足迹链跟踪、监测,分析可能是临近的东城城

区、大海林林区过来“串门”的东北虎在尝试拓展新领地。12月30日,该林业局又接到横道林场发现虎踪的报告。

2020年3月 鹤岗太平沟国家级自然保护区

鹤岗市太平沟国家级自然保护区管理局工作人员在巡山时,发现红外相机清晰拍摄到了野生东北虎影像。从2018

年3月开始,该保护区架设的红外相机已多次拍摄到野生东北虎的踪迹。

(下转第四版)

相关报道详见第四版

29日,东北虎豹国家公园管理局野生动物救护中心和黑龙江省野生动物救护繁育中心在中国横道河子猫科动物饲养繁育中心挂牌成立。本报记者 张澍摄

中共黑龙江省委办公厅转发  
《省委宣传部、省委组织部  
关于认真学习宣传  
〈习近平谈治国理政〉  
第三卷的通知》的通知

各市(地)委,省委各部委,省直各党组(党委):

《省委宣传部、省委组织部关于认真学习宣传〈习近平谈治国理政〉第三卷的通知》已经省委领导同志同意,现转发给你们,请结合实际认真贯彻落实。

中共黑龙江省委办公厅

2020年7月24日

为贯彻落实《中共中央办公厅转发〈中央宣传部、中央组织部关于认真学习宣传〈习近平谈治国理政〉第三卷的通知〉精神,进一步做好全省学习宣传《习近平谈治国理政》第三卷有关工作,结合我省实际,现就有关事项通知如下。

一、提高政治站位,深刻认识《习近平谈治国理政》第三卷出版发行的重大意义

习近平新时代中国特色社会主义思想,是新时代中国共产党的思想旗帜,是国家政治生活和社会生活的基本指针,是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义,为实现中华民族伟大复兴提供了行动指南。继《习近平谈治国理政》第一卷、第二卷出版发行并在国内外引发强烈反响之后,经党中央批准,中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央党史和文献研究院、中国外文局,编辑出版了《习近平谈治国理政》第三卷。

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷,是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民的重大政治任务。全省各级党组织和广大党员、干部要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,从实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,充分认识《习近平谈治国理政》第三卷出版发行的重大政治意义、理论意义、实践意义和历史意义,切实用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要结合持续巩固和深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,深刻领会学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第三卷对于实现黑龙江全面振兴全方位振兴的特殊意义,推动学习贯彻工作不断往深里走、往实里走、往心里走,确保习近平新时代中国特色社会主义思想在黑龙江大地落地生根、开花结果。

二、坚持学思践悟,全面掌握《习近平谈治国理政》第三卷科学理论的精神要义

党的十九大以来,习近平总书记在领导推进新时代治国理政的实践中,又发表一系列重要论述,提出许多具有原创性、时代性、指导性的重大思想观点,进一步丰富和发展了党的理论创新成果。《习近平谈治国理政》第三卷生动记录了党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央,着眼中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,不忘初心、牢记使命,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,团结带领全党全国各族人民推动党和国家各项事业取得新的重大进展的伟大实践,集中展示了马克思主义中国化的最新成果,充分体现了我们党为推动构建人类命运共同体贡献的智慧方案,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。(下转第三版)

## 刘长久家医药费 一年少花5000元

通河县强化“健康龙江”建设贫困人口门诊慢性病认定“全覆盖”

□本报记者 王莹

松的笑容。

刘长久曾经是通河县没有进行慢病认定的“顽固户”,无论村干部和帮扶干部怎样劝说、动员甚至要出动他去认定,他都拒绝。为什么拒绝?通河县医保局局长王厚平告诉记者,“2019年之前,贫困人口认定检查费用由自己负担,认定不上白花钱。有的贫困人员行动不便,到县城去认定路途较远,很不方便。”

在通河县,像刘长久这样的情况还有很多,通河县现有建档立卡贫困人口2528人,因病致贫人口占71%。2019年前申请门诊慢性病认定贫困人口不到200人,认定合格的只有48人。

为了解决这一问题,通河县决定免收贫困人口体检费,由县财政按成本全额负担。同时,在贫困户认定方面,拉网式排查,采取调取病历、深入贫困户家中等多种方式,让因病卧床、行动不便的贫困户能精准、灵活、高效地完成慢病认定。(下转第三版)

落实省委全会精神 在基层

鸡东县忠信村

## 贫困户脱贫摘帽生活有奔头

□本报记者 潘宏宇 邵晶岩

成群的大鹅吃着苜蓿菜,四头母牛中三头怀了犊,三间新砖房后种满了小辣椒。记者在鸡东县向阳镇忠信村杜海刚的家看到了眼前这红火的日子。谁也想不到,一家人几年前还曾那样贫苦。

“150只大鹅,一天喂它们,我得拉8车草,累点但是能挣到钱啊!前阵子卖出去一头牛,卖了一万多块钱。”杜海刚笑了,媳妇田玉娟的脸上也露出笑容。

杜海刚一家五口,只有1口人土地。由于家里人多地少,3个孩子上学,小儿子从2010年到2016年一直生病,使这个本来一贫如洗的家庭更加雪上加霜,给孩子看病,只能四处举债。田玉娟每天以泪洗面,甚至轻度抑郁,杜海刚也一度性情急躁。

走向我们的小康生活



贫困户养牛养鹅实现脱贫。

本报记者 邵国良摄